

新华社北京2月7日电 2月6日，国家主席习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电，祝贺她登基70周年。习近平指出，伊丽莎白二世女王长期

期关心和支持中英友好，是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢中英建立大使级外交关系50周年，希望双方以此为契机，深化友好互信，扩大交流

合作，共促国际团结，造福两国和两国人民，为国际社会携手应对全球性挑战，促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特

新华社北京2月7日电 1月27日，国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。习近平指出，斯诺夫妇积极推动了中

国的国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献，以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多年来为发展中

斯诺夫妇为榜样，为增进中美两国人民的友谊合作作出新的贡献！近日，福斯特致信习近平主席，回顾斯诺女士为中美民间友好所作作出的贡献，表示将继续秉承斯诺女士促进中美民间友好合作精神，为中美人民交流互动搭建桥梁。

携手向未来的团结交响

记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社记者 刘 华 杨依军 温 馨

春天的约定

在中国人民欢度新春佳节的喜庆日子里，同各位新老朋友在北京相聚，我感到十分高兴。2月4日至6日，国家主席习近平同来华的外国元首、政府首脑、王室成员和国际组织负责人等国际贵宾一同出席北京第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式，为他们举行欢迎宴会，并开展系列双边会晤。连续3天，20余场外事活动密集举行。当北京开启冬奥时间，当世界瞩目东方中国，习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。相聚奥运五环旗下，一起向未来。这场冬奥之约，新春之会，如同一场命运与共、携手同行的团结交响，在北京冬奥会的舞台激情奏响。

农历正月初五，北京冬奥会开幕第二天。习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅举行宴会，欢迎出席冬奥会开幕式的贵宾们。宴会开始前，习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们佩戴印有各自所在国家、地区、国际组织旗帜的口罩，并肩而立，面向镜头挥手致意，留下珍贵合影。《和平 命运共同体》的旋律响起。特别感谢在座的各位朋友克服新冠肺炎疫情带来的困难和不便，不远万里来到北京，为冬奥喝彩、为中国加油。习近平主席说。这是一场殊为不易的相聚。世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会，如约而

至的各国各地区运动员和贵宾，向世界传递出更团结和一起向未来的强烈信号。北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑，梅俏枝头。1月25日，农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利，场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力！巴赫主席由衷称赞。8年前，俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城，出席索契冬奥会开幕式，表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。彼时，中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行，习近平主席同巴赫主席有一席深谈：在中国，冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广，预计可以带动两三亿人参与，由

此点燃中国冰雪运动的火炬。从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权，到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中国向世界发出邀约，再到2022年中国做好了准备。在习近平主席亲自关心推动下，2022年冬奥蓝图一步步变成现实。我和亿万中国人民，欢迎全世界的朋友，2022年相约北京！欢迎你们，欢迎朋友们！习近平主席代表中国发出的冬奥之约，应者云集。91个国家和地区的近3000名运动员，同场竞技，不少国家是首次派出运动员参赛；包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内，近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表，出席这场盛会。（下转3版）

中青报·中青网记者 李 川

在上海，团上海市委突出高、全、实、新，即高站位谋划、全领域发力、实举措落子、新思路破题，不断推进全面从严治党工作向纵深发展；在河南，团河南省委瞄准四个聚力，政治忠诚、政治领悟、政治执行、政治效果，借此全面落实从严治党，努力向建团百年交上一份合格的河南答卷；在湖北，团湖北省委牢牢把握紧、实、严、活、力五个关键，对标对表，铸牢政治灵魂，抓实抓效，强化效果导向，长常结合，聚力难点攻坚，昂扬向上，提振青春风貌，谋事献策，展现青春担当，持续推进全面从严治党取得实效。

这是在1月24日至25日举行的共青团十八届六中全会上，各地提交上来的一份份全面从严治党答卷。各地做法虽各有特点，但方向与目标却是一致的：建立健全管团治团的基本制度体系，团干部思想、能力、作风明显提升，团员先进性明显增强，团组织的社会功能更加彰显，全面树立新时代共青团清新形象，把各级共青团建设得更加充满活力、更加坚强有力。

在这次全会上，审议通过《新时代全面从严治党实施纲要》《中国共产党纪律处分条例（试行）》《中国共产党青年团中央委员会工作条例》《共青团中央2022年工作要点》，对全面从严治党作专题部署。

在这里，我们看到全面从严治党的大幕早已徐徐开启。

发扬自我革命精神，扎实推进全面从严治党

党旗所指就是团旗所向。全面从严治党是共青团向党看齐、向党学习、不断推进自我革命的必然要求，也是与党同心、跟党走、投身伟大社会革命的重要前提。2021年，团广东省委开展第一议题学习76次，举办七一重要讲话精神专题读书班和7次理论中心组学习会。在全面从严治党路上，团广东省委委书记刘志雄表示，团广东省委紧紧围绕抓好后继有人这个根本大计，深化实施青马工程和灯塔工程，引领全省团员青年深入领会两个确立的决定性意义，做到两个维护，以理论武装铸牢政治忠诚。（下转2版）

中国短道速滑队再夺一金

2月7日，北京首都体育馆，短道速滑男子1000米决赛，中国选手任子威（前）领滑。当日，在北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中，任子威获得金牌。中青报·中青网记者 李 鑫 摄

今晚在北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛上，中国选手任子威不负众望，圆满完成任务。任子威在赛后激动地说，你可以永远相信中国短道队，我们就是冰上尖刀。今晚的短道速滑比赛异常激烈，男子1000米项目从四分之一决赛开始就事故不断，几乎每一轮都发生选手之间的碰撞，有人被撞也有有人因犯规被取消比赛成绩。武大靖、任子威、李文龙3名中国选手稳扎稳打，顺利晋级决赛。决赛对手是来自匈牙利的华裔兄弟刘少林、刘少昂。中匈混血儿刘少林、刘少昂从小在中国接受短道速滑训练，现在的教练来自中国的张晶，兄弟俩感情深厚。不过，奥运会赛场上可没有礼让一说。

刘少林在比赛中因为对武大靖、任子威造成犯规，尽管第一个冲线，但被取消比赛成绩。任子威第二个冲过终点，夺得冠军。

这是中国短道队在本届冬奥会上夺得的第二枚金牌，也是中国代表团获得的第二枚金牌。任子威在赛后表示：这是团队的胜利，今晚如果没有两位队友的配合，我不可能拿到这个冠军。

短道速滑作为中国军团的传统优势项目，也是中国代表团在本届冬奥会上夺取佳绩的最大保障。任子威深知中国短道队的这一使命，他说：你永远都可以相信中国短道队，每一届冬奥会，中国短道都一定会有人站出来。

在任子威看来，中国短道队长期以来秉承着祖国至上和团队合作的精神，将每一名队员都打造成最强的战士，所以，每一名队员每一次夺冠的背后，是整个团队的力量做支撑，我们不会把它仅仅看作是个人的成绩。

今天夺冠后，任子威身披国旗站上领奖台时，他把手指向胸前的国旗。任子威说父亲是一名军人，作为部队子弟，他得到最多的教育就是爱国，我是一名运动员，就像一名扛着冲锋枪的战士，我愿意为祖国奉献一切，现在我可以为祖国献上最好的礼物就是这枚冬奥会金牌。

本届冬奥会短道速滑比赛到今天为止结束3项，中国队已经勇夺两金一银。任子威说：相信我们，后面的比赛我们还会继续努力，继续夺金。



2月7日，小朋友在江汉路街道旁堆雪人。当日，湖北武汉迎来降雪天气。伍志尊/摄（新华社发）



共青团新春送温暖

童心港湾 陪伴乡村留守儿童开心过大年

本报讯（中青报·中青网记者杨宝光）春节期间，为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于农村留守儿童关爱保护工作的重要指示精神，要关心留守儿童，完善工作机制和措施，加强管理和服务，让他们都能感受到社会主义大家庭的温暖。团组织要多做雪中送炭的工作，使他们实实在在感受到党的关怀，各

级共青团组织充分发挥童心港湾在村级层面常态化关爱服务农村留守儿童的重要作用，围绕亲情陪伴、情感关怀、自护教育、励志教育等内容开展常态化服务，完善工作机制和措施，加强管理和服务，提升基层团组织组织力、引领力、服务力和大局贡献度，增强农村留守儿童获得感、幸福感、安全

感，不断激发童心向党强大精神力量，让农村留守儿童充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖，度过一个心情愉悦的寒假和春节。新春送温暖，一起看冬奥。在河北滦平，童心港湾，团县委组织开展了有你幸福 感恩教育志愿服务活动，志愿者李志强为孩子们带来一堂生动的冰雪轮滑公益课，推广普及冰雪运动、教授轮滑的基本动

愿亲情陪伴帮扶活动、特色陪伴阅读活动、寒假安全自护教育活动和寒假心理调适培训等公益活动。新春送温暖，一起看冬奥。在河北滦平，童心港湾，团县委组织开展了有你幸福 感恩教育志愿服务活动，志愿者李志强为孩子们带来一堂生动的冰雪轮滑公益课，推广普及冰雪运动、教授轮滑的基本动

作；志愿者最美村医张桂侠、公安出入境大队刘志伟为孩子们科普寒假安全自护教育；志愿者陪小朋友们一起朗诵《冬天的温暖》、一起表演手语舞《有你幸福》，向各位志愿者和童伴妈妈表达感激之情，是他们的用心关爱、尽心陪伴，让孩子们幸福，让孩子们不再孤单。在上海崇明，童心港湾，团区委组织孩子们开展悦读新春活动，帮助父母在外打工的留守儿童开开心心迎新春、圆圆满满过寒假。团区委利用光华基金会捐赠的图书建设爱心图书角，带领孩子们开展以红心向党 灯塔护航 行走的中国 等为主题的特色伴读活动。（下转2版）

15分钟社区少先队幸福圈 点亮寒假生活

上海：亲子互动 菜单 让孩子收获幸福感

中青报·中青网记者 魏其霖

这个假期我的学习压力没那么大了，和小伙伴、爸妈交流的机会更多了。上海奉贤的七年级少先队员安琪，利用寒假牵头组建了楼组混龄小队，和社区小朋友一起居家做两操、参与社区微更新。

双减后的第一个寒假如约而至，如何让摆脱了各类补课的学生过一个安全又充实的寒假，成为团上海市委、上海市少工委近期的工作重点之一。上海少先队结合15

分钟社区少先队幸福圈工作，推出系列亲子互动菜单，让少先队员在社区生活、职业体验、体育锻炼等活动中收获幸福感。

从作业中放出来的孩子走进社区

今年女儿不用上辅导班了，她喜欢的活动都可以去玩。社区里也有少先队组织，家门口就有不少有意义的活动可以参与。上海普陀长寿路街道的四年级少先队员吴亦平的妈妈告诉记者，过去出于不想让孩子输

在起跑线上的想法，她随大流给女儿报培训班，孩子在节假日也不得不埋头学习。而现在孩子有更多机会参与家门口的社会实践，她也对孩子有了新认识。

对吴亦平来说，双减带给她的是展示才艺和交到更多朋友的机会。在刚刚过去的学期里，她多次参加学校和区里的演出、演讲活动。寒假开始后，社区成了她的新舞台，通过组建楼组混龄小队，她带领社区的同学发挥特长、参与疫苗接种宣传。吴亦平的妈妈也担任了一次志愿辅导员，陪孩子参加社区少先队改造楼道

活动，看着图纸自己动手搭书架、美化墙壁，虽然天气冷，但孩子们很有热情，我也很欣慰。

家住上海闵行康城小区的王斐斐是一家公益组织的负责人，身为一年级孩子的家长，她觉得双减后，孩子们的回归到了快乐本源；社区少工委还为孩子们在一幢居民楼的楼顶专门设置了红领巾苗圃，供孩子们按小队认领。城市里的孩子对蔬菜生长过程不了解，有了这个苗圃，孩子们参加社会实践和科普活动的机会更多了。寒假开始后，王斐斐还和社区少工委对接，带社区里的少先队员体验垃圾分类

工作。孩子们通过采访保洁员、环卫工人、居民等，了解垃圾分类的全过程，写出观察报告。

有了空闲时间，来次职业体验

上海杨浦的五年级少先队员龚璠今年终于有了属于自己的寒假，不用上补习班的他每天打卡居家实践：网购生活用品和食材准备午餐，帮父母分担家务。在江浦路街道的睦邻中心，他还参加了社区少先队亲子绘本阅读、消防员职业体验等活动。（下转2版）